

# СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

ИЗЛИЗА СРЪДА И СЖБОТА  
Годишенъ абонаментъ 60 лева

Редакторъ:  
ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ

РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА  
Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плевенъ

ПУШЕТЕ ЦИГАРИТЪ  
"ЕНИДЖЕ ВАРДАРЪ"

## СОФИЙСКАТА СРЕЩА

Днесъ България посрѣща на своя тържественост, на която София отдавна не е била свидетелка, владѣтели на Югославия. И въ тоя случай българския народъ ще прояви присжщото отъ вѣкове гостоприемство, ще повече, че той има да се сплати за посрѣщането, което отдавна бѣ направено на българскитѣ владѣтели въ Бѣлградъ. Времената и събитията спомнятъ повелително срещитѣ между вѣднѣта и родственици нади презъ 1911—1912 години. Силитѣ и страданията, които вѣднѣта народи преживѣха презъ отеклитѣ двадесетъ години, трѣба да ги поучатъ и да иматъ зоята тежестъ въ отношенията, които имъ престои да бждатъ редени. Както на братъ съ което ни свързва и крѣвно родство, отъ отъ когото сж ни отдѣляли и смъртни вражди, ние трѣба да подадемъ ръка на вѣковния си съседъ, съ когото имаме не само родствени и племенни връзки,

## Срещитѣ мачове за първенство въ Плевенъ

Редътъ на мачоветѣ, които ще се играятъ

Въ недѣля, 23 т. м., се състоха първитѣ есенни мачове за първенство между мѣстнитѣ спорти клубове. Състезаваха се с. к. "Победа" — "Ботевъ" и "Левски" — "Бѣлигитѣ орлета". Мачоветѣ завршиха при резултатъ: първия 2:0 за "Ботевъ", а втория 1:1.

Въ недѣля, 30 т. м., ще се състезаватъ "Победа" — "Бѣлигитѣ орлета" и "Ботевъ" — "Скобелевъ"; на 3 октомври ще се състезаватъ "Левски" — "Скобелевъ" и "Ботевъ" — "Бѣлигитѣ орлета"; на 14 октомври "Скобелевъ" — "Бѣлигитѣ орлета" и "Победа" — "Левски"; на 21 октомври — последни мачове между "Ботевъ" — "Левски" и "Скобелевъ" — "Победа".

## Дѣлото по фалшивото свидетелство на д-ръ Г. М. Димитровъ

Ще се разглежда на 28 т. м. въ Ловечъ

Известно е, че бившия земеделски депутатъ д-ръ Георги М. Димитровъ отъ с. Дойрени, Ловенско, за да влѣзе въ Камарата си бѣше послужилъ съ фалшиво прѣсечно свидетелство, издадено му отъ Ловченската митрополия.

## Хлѣбаритѣ въ Плевенъ не поумняватъ

Съставени актове за извършени нарушения

Въ последно време много отъ хлѣбаритѣ въ града, въпрѣки честитѣ наказания и глоби, които имъ се налагатъ отъ страна на комисарството по прехраната, продължаватъ да вършатъ нарушения.

## Голѣмата есенна изложба — пазаръ за говежди добитъкъ

Ще се състои утре въ с. Дерманци

Утре, четвъртъкъ, въ с. Дерманци, лувовитско, ще се състои първата есенна изложба — пазаръ на разплоденъ говежди добитъкъ, организирана отъ съюза на говедовѣднитѣ дружества съ съдействието на м-вото на народното стопанство.

## Каци 3000 литри

за джибри и пр. удобни за винари, се продаватъ. Справка при Алекси Т. Марковъ — рибаръ.

## Назначени сж нѣколко души нови кметове

Кога ще излѣзатъ нови заповѣди

Министърътъ на вътрешнитѣ работи е подписалъ нови заповѣди за назначаване на кметове въ бившия Плевенски окръгъ. Назначени сж: Михалъ П. Витановъ отъ с. Торосъ въ с. Блъсничевъ; инж. Коста Дечевъ отъ Плевенъ въ с. Радомирици; Никола Г. Мариновъ отъ с. Телишъ въ сжщото село; Петъръ Дончевъ отъ с. Шумнене въ с. Ябланица; Петъръ Д. Чернаевъ отъ София въ с. Сомовити; Йорданъ Ст. Досевъ отъ Тетевенъ въ с. Лесидрънтъ; Сейко Василъ Сейковъ отъ с. Джебъ въ с. Карлуково.

## Министърътъ на финанситѣ предъ тетевенци

За ж. п. линия Червенъ Брѣгъ — Тетевенъ

Въ недѣля министърътъ на финанситѣ г. Петъръ Тодоровъ е посетилъ Тетевенъ. Г-нъ министърътъ е ималъ среща съ представителитѣ на властта, като е конфериралъ съ тѣхъ по въпроси, свързани съ стопанското повдигане на Тетевенско.

## Заседанията на управителния съветъ на БЗ не сж минали много спокойно

Кой е назначенъ за членъ-делегатъ на кооперацията

Както съобщихме, въ сжбота и недѣля въ Плевенъ заседава управителния съветъ на кооперацията "Българска захаръ". Съветътъ се е занималъ съ финансовото положение на кооперацията, за заема, отпуснатъ отъ БЦКБ, за предстоящата захарна кампания и пр.

## Решенията на новото училищно настоятелство

Бюджетътъ за последното тримесечие

Тѣзи дни се е конституирало новото плевенско училищно настоятелство въ съставъ: председател Крумъ Лингоровъ — поиметъ, секретаръ Петъръ Петрушевъ — срѣднитѣ директоръ, касиеръ Колю Николовъ — общински бирникъ, членове протоерей Дим. Ташевъ, Коста Поповъ — учителъ, Юрланъ Д. Дръновски; отъ с. Гривица Тодоръ Бояджиевъ — учителъ, свещеникъ Маринъ Бенчевъ, Цвѣтанъ Василевъ; отъ Буковлъкъ Трифонъ Цвѣтковъ — учителъ и Христо Кръстевъ.

## Първитѣ решения на новото училищно настоятелство

Бюджетътъ за последното тримесечие

Тѣзи дни се е конституирало новото плевенско училищно настоятелство въ съставъ: председател Крумъ Лингоровъ — поиметъ, секретаръ Петъръ Петрушевъ — срѣднитѣ директоръ, касиеръ Колю Николовъ — общински бирникъ, членове протоерей Дим. Ташевъ, Коста Поповъ — учителъ, Юрланъ Д. Дръновски; отъ с. Гривица Тодоръ Бояджиевъ — учителъ, свещеникъ Маринъ Бенчевъ, Цвѣтанъ Василевъ; отъ Буковлъкъ Трифонъ Цвѣтковъ — учителъ и Христо Кръстевъ.

## Решенията на конференцията за разширение конопеното производство

Въ недѣля, 23 т. м., въ Свищовъ се е състояла конференция на конопроизводителитѣ отъ Плевенска, Никополска и Свищовска околии.

## Срѣдната анкета по порядкитѣ въ "Българска захаръ"

Единъ интересенъ двубой по контестацитѣ

Тѣзи дни започва анкетата по контестацитѣ подадени срещу избора на нивия управителенъ съветъ на кооперацията "Българска захаръ". Анкетата ще се приключи къмъ края на тази седмица, следъ което контестацитѣ ще бждатъ поставени на разглеждане въ сжда.

Четете в. "Северно Ехо"

## БЕЛЕЖКИ

### Общински въпроси

Съобщени се по-рано, че общинското управление решило да се залесятъ улицитѣ. Имало и планъ коя улица съ какви дървета ще бжде залесена. Тази есенъ ще бждатъ задължени стопанитѣ да изкопаятъ дупки по тротоаритѣ.

По този случай намираме за нужно да напомнимъ, че сж необходими мѣрки за запазване на тѣзи дървета. Необходимо е да напомнимъ, че се налага повече обмисляне, та да не се дойде до изсичане (както бѣше преди нѣколко години) на всички дървета изъ улицитѣ.

На първо време ще е нужно, чрезъ учителитѣ, да се напомня многократно на всички ученици, отъ най-малкитѣ до гимназиститѣ, че тѣ сж длъжни да пазятъ засажденията. Тази мѣрка е отъ голъмо значение. Трѣба въ сж положитѣ усилия за създаване добри корони на дърветата и да не се засажда дървета, които много клонятъ.

Попаднатъ въ срѣда на данъкоплатци и слуша разговора имъ относително общинскитѣ данѣци.

Повечето сж недоволни: отъ години не плащали данѣци и сега имъ ги искатъ, а едно че, паричи си нѣматъ, друго, виждатъ имъ се много събрания данѣци за 6—7 години.

Единъ просто рѣжми: знаете ли колко наложително ми ги събраха — 7000 лв. сж това, на тази криза лесно не се събиратъ. Не стага това, но ми искатъ да платя тротоарно право за незастроенъ тротоаръ. Какъвъ ти тротоаръ, още улицата не е прокарана и глоби за тротоаръ.

— Ами мене като сж ми рекли за едно "водно право" та мира ми не даватъ. А пакъ азъ си имамъ геранъ. Отъ него си миемъ. Дъждовница си събирамъ за пране. Вино имамъ за пиене, а отъ чешмата много рѣдко взимамъ вода.

— На мене щѣли да ми отровятъ кучето, ако не платя 200 лв. Безъ душа хора; знаете ли колко е хубаво. На тавана ще го скрия и пакъ нѣма да имъ платя, ниго ще го отровятъ!

Другъ му възразява:

— Шомъ ще държишъ луксозно куче да си правишъ кафѣ, ще плащашъ. Улицитѣ сж пълни съ кучета, не можешъ да минешъ. Сякашъ сме цариградска махала.

Намѣства се и другъ: помните ли какво бѣше нѣкога Плевенъ?

Изъ улицитѣ имаше голѣми камѣни: като завали дъждъ ще трѣба да скачашъ като коза отъ камѣкъ на камѣкъ. А сега улици, тротоари — всичко това струва пари. А ми помните ли какво бѣше освѣтленото? Едини фенери газени, една мѣждѣята, та вечеръ трѣба да изключете и да се взирате где сж плетките, где се лѣжи, за да минете изъ калѣта. Сега такъ ли е? Високо това струва пари и ще трѣба да плащаме.

Така разговаряха данъкоплатцитѣ.

Бориславъ.

## ОЧАКВАЙТЕ КИНГЪ-КОНГЪ

Осмото чудо на свѣта!

Г-ца БИСТРА СТЕФАНОВА  
и  
Г-нъ ПЕТЪРЪ НОЙКОВЪ  
ВЪНЧАНИ, 23 т. м.  
Гор.-Орѣховица Сливенъ—Плевенъ

Г-ца ЦЕЦА АН. МИЦАРЕВА  
и  
Г-нъ НИКОЛА ПОПЪ ИЗГОРЕНКОВЪ  
(касиеръ на електрическата централа)  
СГОДЕНИ Плевенъ

Дами, искате ли винаги да бждете хубави, свежи и елегантни, посетете непременно новооткритото специално ДАМСКО ФРИЗЬОРСКО АТЕЛИЕ

**"АРИАНА"**

до фабрика "Св. Никола", подъ ржководството на майсторъ-фризьорката г-ца ИВАНКА ДУНЧЕВА.

Постригване, ондолиране и фризиране се извършватъ отъ специална дипломирана фризьорка. Кжденето се извършва съ най-новия и усъвършенствуванъ апаратъ "Иожень".

Косата излиза мокра следъ 6-минутно изпичане.

**РАБОТА ИЗСКАНА И БЪРЗА**

**ЦЕНИ ДОСТЪПНИ ЗА ВСИЧКИ.**

Обявление

По доброволно споразумение продавамъ РАЗНИ ДВИЖИМИ ВЕЩИ изостанали и непродадени отъ обявения въ несъстоятелностъ Англо-германски търговски музей—Ив. М. Русеновъ и синове. Всички разноси сж за смѣтка на купувачитѣ:

Синдикъ: Маринъ Дочевъ—адвокатъ

**ВСИЧКИ ВИДОВЕ**

**ДЪСКИ, ЦИГЛИ И ЯЙЧЕВИ КАСИ**

— НА МНОГО ИЗНОСНИ ЦЕНИ —

ще намѣрите въ СКЛАДА на **ГЕОРГИ П. ВИТАНОВЪ** съръ-пазаръ



# ДЪЛОТО НА ОТЕЦЪ ПАНСИЙ

В четвъртък, 27 т. м., ще се отпразднува в църковна страна деня на отца Пансий, първият голем, истински българин, който в оная тъмна епоха, когато поробената почва да се еленизира, да се забравя, пробуди националното самосъзнание и самочувствие в българския народ. Вреди национална гордост. Насади любов към родна просвета и стремеж към самостоятелен човшки живот, към култура.

Пансий пръв прогледна и видя робската неволя, видя своя поробен народ забравен от другите, потънал във невежество, подложен на изчезване.

Преди 172 години от Атонъ проблсна първата творческа свѣтлина в душата на роба-българин. Иеромонах Пансий със своята „История славянобългарская“ освети живота на угнетения и забравен български народ, даде му сили, кураж, вдъхнови го с живото си слово.

Пансиевата история бѣше сигнал на възраждането, искра, която запали българския дух.

Само една личност, каквото бѣше той, можеше да подобере и вложи в своето слово онова от миналото, което вдъхновява и озарява душата и сочи нови пътища на сигурен напредък към възход. Той се стремеше да вдъхне нравствена сила в сънародниците си, да ободри тяхния дух, да ги приготви за нов живот — свободен и прославен.

Отецъ Пансий Хилендарски огнено и страстно обичаше България. Събираше материал, както самъ се изразява „от ревност и жалост по рода своего“, за да докаже на противници — хулители, присмивачи, че българският народ великъ е бил и пакъ ще стане... За да докаже и на „отцургатели“, че нѣма защо да

се срамуват от своя род и език.

Ревностният родолюбец със своята велика книга кръстосваше България да съживява и разпалва народния дух. Той даде всичко що имаше въ себе си, сили и време, за другите, за племето си, без да иска възмездие.

Словата му се поглъщаха жадно. Последваха го и заработиха със него „на ползу роду болгарскому“. Създаде се плеадата ратици на българското просвѣтно поле, които жертвуваха сили, време и срѣдства за възкресение на българското име и българската мисъл.

На първия наш будител, родоначалник на новата ни писменост, ние дължим много.

Да го последваме, защото дѣлото му нѣма равно на себе си; то е изворъ на всички величави и славни подвизи, които доведоха нашето възраждане и освобождение.

Ако той нѣкога пръв пушна свѣтъл лъч от Атонъ за да озари българската земя съ вѣра и надежди и даде тласък понататък за културно развитие на нашето племе, днес, пакъ той, неговото дѣло, като примѣръ, трѣбва да бѣде предъ очите на всѣки истински българин, който милѣе за отечеството си, за родината.

Днесъ сж потрѣбни много Панисии, които съ „ревност и жалост по рода своего“ да работят за „новото възраждане“ на българския народъ.

Днесъ повече отъ всѣки другъ пѣтъ, е наложително да забравимъ себе си и работимъ като него, „за когото личните облаги нѣматъ цена предъ олтаря на тъй огнено и страстно обичаната България“.

Д. Раковски,  
(учил инспекторъ)

# ХРОНИКА

**Вѣнчани.** — Приятно ни е да съобщимъ, че г. Петъръ Нойковъ, представител на сливенската текстилна фабрика „Илия Г. Каловъ“ въ Плевенъ, се е вѣнчалъ за г-ца Бистра Стефанова отъ гр. Горна Орѣховица. Честито!

**Годезни.** — Касиерътъ на Плевенската електрическа централа г. Никола попъ Изгореновъ се е сгодилъ за симпатичната г-ца Цеца Ан. Мицарева. Нашите сърдечни честитки и благопожелания.

**ОБУВКИ БЕЗЪ СЪПЕРНИКЪ** продава магазинъ „Пеликанъ“.

**Залесяване край Дунавъ.** — Презъ тази есенъ ще бѣде залесенъ брѣгътъ на р. Дунавъ отъ с. Гигенъ до Никополъ.

**Износътъ на десертно грозде.** — До снощи отъ Плевенската сточна гара за странство сж изнесени 163 вагона съ десертно грозде — афузъ али и дамъте.

**По обиколка изъ областта.** — Областниятъ инспекторъ по земледѣието, който бѣ по обиколка изъ Свищовска околия, снощи се завърна въ Плевенъ.

**Панаиръ въ с. Лѣтница.** — Отъ утре, четвъртъкъ, се открива прочутия есененъ панаиръ въ с. Лѣтница, Ловчанско. Въ селото сж пристигнали вече много търговци отъ Турция и Гърция. Панаирътъ ще се закрие въ недѣля вечерта.

**ЗДРАВИ, ЕЛЕГАНТНИ И ЕВТИНИ ОБУВКИ** търсете въ магазинъ „Пеликанъ“.

**Уволнени учители.** — Уволнени сж за винаги по чл. 24 (бившъ чл. 70) отъ закона за народното просвѣщение, за противодържавна дейностъ учителитѣ Дончо Ц. Николовъ и Деко Бояновъ отъ с. Долни Джбникъ, Плевенско.

**Ново настоятелство.** — Новозиманското настоятелство на плевенското гимнастическо дво „Юнакъ“ се е конституирало така: председател майоръ Хр. Геранлиевъ, подпредседатели д-ръ Ник. х. Генчевъ и Матей Ножаровъ, секретаръ Василь Шекерджиевъ, касиеръ Таню Желевъ, съветници Коста Поповъ и Тодоръ Маневъ.

**Областниятъ театъръ.** — Днесъ се завърща отъ София заедно съ цѣлия артистиченъ персоналъ директора на областния театъръ г. Ангелъ Сладкарковъ. Следъ два-три дни театърътъ започва подготвката на репертуара си.

**Обиколка на заразенитѣ отъ дифтеритъ села.** — Отъ нѣколко дни инспекторъ-епидемиологътъ при Дирекцията на народното здраве д-ръ Вербовъ, придруженъ отъ областния лѣкаръ д-ръ Жабилковъ обикаля всици села въ Плевенско и Никополско, където сж констатирани повече случаи на заболявания отъ дифтеритъ.

**Човѣкътъ, който познава всички раси и меридиани**

**Най-много четениятъ писателъ**

Това е Джекъ Лондонъ — найярката звѣзда, която нѣкога е горѣла на американския небосводъ, както го нарича Синклеръ.

Това е така, защото гениалния американецъ ни дава не само нѣщо ново, оригинално и възможно, но и напълно жизнено. Той дълбоко познава човѣка отъ всички раси и меридиани, обхваща широкъ кръгъ отъ наблюдения, прозира живота, съдбата и смъртта. Има непосредно чувство на общинство съ всичко живо, съ природата и стихиятъ. А неговитѣ герои и героини — силни и независими хора, несломими и вѣрвѣти най-тежкитѣ изпитания действуватъ дълбоко възпитателно на младежта, пленяватъ и увеличаватъ всички възрасти.

Който изпрати на следния достатъченъ адресъ: сп. „Страници за всички“ — София 100 лв. по чекова сметка № 782, или пъкъ съ пощенски записъ, или препоръчано писмо, става абонатъ на съчиненията и ще получи веднага и препоръчано първитѣ отпечатани вече 4 тома отъ пълното събрание на съчиненията на Джекъ Лондонъ. Тѣ могатъ да се поискатъ въ краенъ случай и съ наложенъ платежъ, но за 110 лв. Следващитѣ томе сж излъзали или сложени подъ печатъ и ще се изплатятъ своевременно и редовно на абонатитѣ.

Въ Плевенъ записване на нови абонати и получаване книгитѣ става въ всички по-добре уредени книжарници.

**В-къ „Балканъ“.** — Отъ първи октомврий започва да излиза най-интересния и при това най-евтиния вестникъ „Балканъ“, двуседмичникъ за литература, изкуство и общественъ животъ. Въ списването му участвуватъ първитѣ наши сили, като проф. д-ръ Ст. Младеновъ, проф. Ив. Лазаровъ, проф. Гавр. Кацаровъ, Димо Казасовъ, Дамянъ Калфовъ, Теодоръ Траяновъ, Свет. Минковъ, Ан. Каралийчевъ, Добри Немировъ, Ст. Чилингировъ и др.

Отдѣленъ брой 2 лв. Вестникътъ ще излиза на 6 и 8 голѣми страници. Абонаментъ 40 лв. адресъ: ул. „Петко Каравеловъ“, 23 (бивша „Раковски“, 135) София.

**КОЙТО иска да пести нека „Дѣдо Мразъ“ посети!**

**Сентюри и сутieni** готови и по порчка се изработватъ отъ дипломирана майсторка въ магазинъ „Италия“.

**ПРЕЖДИ КАЗАНЛЪШКИ,** екстра качества, всички цѣтвове при „Дядо Мразъ“.

**НАЙ-СЪВЕСТНА поправка** на часовници при Коста Златаревъ, срещу околийското управление.

**За сезона въ дрехарския магазинъ „Америка“** ще намѣрите готови дамски и ученически манта на народни цени. Изработка на кроача Иванъ Трифоновъ.

**ХУБАВО, ЗДРАВО И ЕВТИНО** е девиза на „Дѣдо Мразъ“.

**ОБУВКИ СЪ ГАРАНЦИЯ** — пловдивски, трайни, евтини и елеганти, на много износни цени се продаватъ въ общарския магазинъ К. З. Болашкковъ

**Пунктови учителски конференции.** — Въ началото на м. октомврий т. г. въ всици централни общини на Плевенско ще бѣдатъ свикани пунктови учителски конференции. Подготвителнитѣ работи за тия конференции сж започнати.

**ВЪ МАГАЗИНЪ „ПЕЛИКАНЪ“** търсете всички видове обувки.

**„ДѢДО МРАЗЪ“** разполага съ най-новото, най-модерното и най-евтиното „ДѢДО МРАЗЪ“ е необходимо за всички!

**Продава** се дворно мѣсто отъ 420 м<sup>2</sup> съ 26 м. лице VII кв. ул. „Одринъ“ при съседи свещеникъ Ташевъ по случай изселване. Справка бюрото на Т. Иотовъ или г-жа Марийка Стаменова „Александровска“ 135.

**Стари златни зѣби** и всици видове украшения, макаръ и счупени, купува на износни цени Коста Златаревъ, срещу околийското управление.

**Лотария безъ праздни билети!**

**Едно голѣмо събитие и изненада**

Дружеството на столичнитѣ журналисти и Съюзътъ на журналиститѣ въ България, за да задоволятъ всици, които участвуватъ въ общата журналистическа лотария възоха въ споразумение съ солидното строително сп. кооп. сдр. „Чиндомъ“, което ще дава даромъ по две вноски до 3000 лв. за записанъ безлихвенъ заемъ срещу всѣки празненъ билетъ. Тѣй че нѣма празненъ билетъ въ общата журналистическа лотария! Който не спечели при тегленето, може да получи даромъ две вноски до 3000 лева!

Единствената лотария безъ празни билети, това е журналистическата. Побързайте да си вземете съ време!



Съ стъкла „Zeiss“ (Цайсъ) и др. отъ всици диоптри. Поправка на всѣкакви очила. Изпълняваме лѣкарски рецепти за очила при най-голѣма точност.

**БРАТА ГЕОРГИЕВИ** часовникарски и оптически магазинъ „ЛОНЖИНЪ“

**Лозари и винари,**  
Машинно-лѣярната фабрика при циментовата фабрика „ЛЕВЪ“ пушна въ продажба **НАЙ-МОДЕРНИТЪ ГРОЗДО-РОНАЧКИ**

солидна конструкция. Едновременно смачкване на гроздовитѣ зърна и пълно отдѣляне на чепкитѣ (пъшкитѣ), безъ да бѣдатъ смачквани семената. Лесно и леко рѣчно обслужване, голѣмъ капацитетъ — до **2000 кгр. грозде въ часъ.**

**ЦЕНА 4500 ЛЕВА**

— достъпна за всички. Машинитѣ сж изложени въ магазинитѣ на **Симеонъ Цанковъ и Н. М. Шекерджиевъ** и при самата фабрика.

**КАКАО**  
**БОНБОНИ** шоколадови  
**БИСКВИТИ**

и всици видове захарни издѣлия производство **„Балѣкчиевъ“**

винаги се отличаватъ по качество и прѣснота.

**БЕЗДОМНИЦИ!**  
**НОВА ПОБЕДА НА „СОБСТВЕНЪ ДОМЪ“**

„Собственъ домъ“ само за 20 дни пакъ раздаде **8,500,000 лева** въ **БЕЗЛИХВЕНИ ЗАЕМИ**.

„Собственъ домъ“ раздаде вече **80,000,000 лева** заеми.

„Собственъ домъ“ има **9,000,000 л. рез. фондъ**.

„Собственъ домъ“ всѣки месецъ раздава безлихвени заеми. Кооператори на „Собственъ домъ“ усилете вноскитѣ си за да можете тоя строителенъ сезонъ да получите още **50,000,000 лв. безлихвени заеми.**

И най-бедния може съ много малко спестовни вноски да се снабди съ собственъ домъ.

Справки и записвания:  
София, пл. „Славейковъ“ 1 и 8. Телеф. 51—47 и 13 20. и при агента хаджи Василь Петровъ — Плевенъ.

**Божуричко сел. общинско управление — Плевенско**

**Обявление № 1086.**  
с. Божурица, 18 септемврий 1934 год.  
Обявява се на интересующитѣ се, че 11-тия денъ отъ еднокритната публикация въ в. „Северно Ехо“ ще се произведе въ общинското управление отъ 14 до 18 часа публиченъ търгъ за отдаване подъ наемъ за три години: 1) общинска зеленчукова градина отъ 40 декари на р. Витъ. Първоначална цена 100 лева на декаръ, общински ниви въ различни мѣстности 1243 дек. Първоначална цена 50 лева. 2) Сторовъдни ниви отъ 118'6 дек. първоначална цена 40 лева на декаръ за сѣщия периодъ. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за всѣки конкурентъ. Депозитъ за право участие въ търга е 10% отъ първоначалната цена. Тържнитѣ книжа могатъ да се прегледатъ въ канцеларията на общината въ всѣко работно време. **ОТЪ ОБЩИНАТА.**

**Горно-митрополско училищно настоятелство**

**Обявление № 31**  
с. Горна-Митрополия, 18 септемврий 1934 год.  
Горно-митрополско училищно настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на 11 денъ отъ публикуването на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 2 до 6 часа следъ обѣдъ въ салона на основното училище „Св. Св. Кирилъ и Методий“ с. Гор.-Митрополия, ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване на наематели експлоатацията на 26 къса училищни ниви отъ 505 декара, находящи се въ землището на с. Гор.-Митрополия, мѣстността „Песия трънъ“, за две стопански години, а именно 1934/1935 и 1935/36 год. Първоначалната оценка на единъ декаръ за една стопанска година е 30 лева. Залогътъ за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Тържнитѣ книжа могатъ да се прегледатъ всѣки денъ въ канцеларията на основното училище. **Отъ настоятелството.**

**Староселско общинско управление — Плевенско.**

**Обявление № 2215**  
с. Староселци, 14 септемврий 1934 год.  
10 дни следъ публикуване настоящето, ще се произведе търгъ въ общинското управление отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ за отдаването на наематели чрезъ предварително заплащане наема 96'5 декара общински ниви, находящи се въ землището на с. Староселци, разпредѣлени на 6 къса, за време отъ 1 октомврий 1934 год. до 1 октомврий 1935 год. Първоначалната цена на декаръ е 20 лв. годишно. Залогътъ за участие въ търга е 10%. Законътъ за Б. О. и П. е задължителенъ за конкурентитѣ. Тържнитѣ книжа се намиратъ въ общината и могатъ да се видятъ всѣки работенъ денъ. **Отъ общината.**

**ОБЯВЛЕНИЕ № 389.** Известявамъ, че по изпльнително дѣло № 697/1934 год. ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плевенъ, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще почне 15 дни следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ дата на обнародването му, а именно: една къща съ дворъ отъ около 250 кв. м. въ гр. Плевенъ 4 кв. при съседи Иванъ Дамяновъ, Димитъръ Кичуковъ наследнитѣ на Тота А. Шекерджиева и улица. Оценена 30,000 лева. Горния имотъ принадлежи на бившия жителъ на гр. Плевенъ Василь Димитровъ Чепенски. Продава се по взыскането на наследнитѣ и като неподѣлимъ, съгласно протоколното отпѣдление на II Плевенски мирови сѣдия подъ № 2 отъ 17 януарий 1933 год. Надаването ще почне отъ горната цена. гр. Плевенъ, 21 септемврий 1934 г.

II Сѣдия-изпълнителъ: Ас. Зонковъ

**Какви занаятчийски предприятия могатъ да откриватъ занаятчии**

**Съобщение на търговско-индустриална камара**

Русенската търговско-индустриална камара съобщава, че съгласно обнародваната въ Държавенъ вестникъ брой 135 отъ 14 т. м. наредба, дружества и лица занаятчии ще могатъ да откриватъ занаятчийски предприятия само по занаятитѣ: тютюно-технически, сиренарския, килимарския, месароколбасарския, готварския, тухларокемеридарския и хлѣбарския при спазване на опредѣленитѣ въ наредбата и обнародваната заповѣдъ въ „Държавенъ вестникъ“, брой 136 условия.

По всици други занаятни предприятия не могатъ да се откриватъ отъ дружества или лица занаятчии. Заваренитѣ на 29 декемврий 1933 год. и на 15 септемврий 1934 год., такива предприятия могатъ да продължатъ дейността си въ бѣдше при задължение да иматъ за технически ръководители правоспособни майстори. На сѣщитѣ се забранява да бѣдатъ отчуждавани и да разширяватъ производствената си капацитетъ извънъ размѣритѣ, въ които бѣдатъ заварени. Стопанитѣ на тия заварени предприятия сж длъжни най-късно до 29 септемврий т. г. да уведомятъ камарата за мѣстото където упражняватъ занаята, че имъ сж известни разпоредженията на изменения чл. 82 отъ правилника за прилагане на закона за занаятитѣ, които тѣ се задължаватъ да изпълняватъ, че сж условили правоспособни майстори за технически ръководители, като и представятъ преписъ отъ сключенитѣ нотариално завѣрени договори и деклариратъ необходимитѣ данни за размѣра и организацията на предприятията имъ.

**Изъ женското дружество „Развитие“**

**Открива детска градина и занаятчийско училище**

Плевенското женско просвѣтно-благотворително д-во „Развитие“ съобщава, че отъ 1 октомврий т. г. открива въ своя домъ детска градина — забавачница за деца отъ 4 до 7 годишна възраст.

На сѣщата дата д-вото открива и девическо практическо занаятчийско училище съ тригодишенъ курсъ. Приематъ се момичета завършили трети класъ. Ще се изучава горенъ и доленъ отдѣлъ, бродерия, готварство, български езикъ, смѣтководство и пр. Годишна такса 1000 лева.

Записванията ставатъ въ дружественая домъ всѣки денъ.

**Заekoотгледното образцово стопанство „Рианъ“**

**Значението на ангарския заекъ за селото**

По-рано, па и сега даже, на зайцевѣдството у насъ се е гледало и гледа като на любителска работа — за развлечение. Това разбиране е безспорно много погрѣшно, защото правилното възвиждане на зайцитѣ за много семейства може да бѣде срѣдство за препитание и да носи добъръ приходъ на домакинството.

Всичко това ще ни стане ясно следъ като разгледаме стопанскитѣ качества, особено на ангорския заекъ. Преди всичко ангорския заекъ дава изобилно и отлично по качество месо, такова, което по вкусъ не само че не отстъпва на другитѣ животни, но превъзхожда много отъ тѣхъ. Друго ценно преимушество е неговата плодовитостъ: женската озайчва отъ 4 до 6 пѣти въ годишната по 6, 8 и 10 малки зайчета. Третата ценна особеностъ е вълната (пуха): всѣки ангорски заекъ дава годишно 300 — 350 гр. вълна, която на пазаря споредъ качеството и дължината на косъма струва отъ 500—1500 лв. кгр. Отъ коститѣ на заяка се приготвява най-хубавия и финъ тукталъ, а масьта, до колкото има, се употребява въ алтекитъ за лѣкарства.

Ангорскиятъ заекъ е невзискателенъ къмъ храна. Отглеждането му е лесна работа, тя може да се върши и отъ стари хора и отъ деца, които за друга физическа работа, особено въ селата, не могатъ да бѣдатъ полезни.

За сега въ Плевенската областъ има само едно образцово уредено заekoотгледно стопанство. Това е „Рианъ“ въ с. Рибенъ, Плевенско. Ценитѣ, на които се предлагатъ ангорски зайци отъ стопанството „Рианъ“, сж много износни.

**Продава** се масивна къща на главната улица отъ три стаи, таванъ и дюкянъ за 150,000 лева. Справка ул. „Раковска“ № 17, Плевенъ.

**ВИНАРСКИ ПОМПИ**

за прехвърляне мѣстъ и вино и специални въздушни помпи за обезцвѣтяване на мѣстьта.

на складъ при **Димитъръ Ив. Влаховъ** Плевенъ.

**Подъ наемъ** две слънчеви стаи, килеръ и кухня въ центъра на града. Справка при **Димитъръ Ив. Влаховъ**